

VESZPRÉMVÁRMEGYE

Politikai lap.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület hivatalos értesítője.

Megjelenik hetenkint egyszer, vasárnap.

Évfolyam ár: Negyedévre 2 P. Egyes szám ára 16 fillér.

Postatakarékpénztári csekkaszám 28.363.

Árúdlések feladhatók Fodor Ferenc könyv- és papírkereskedésében is.

Felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztés és kiadóhivatal

Veszprém, Fűredi-telep 11. (Telefon 66.)

Eljegyési, esküvői hírek, gyászköszönetet, nyugtázást csak

díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza

A kormányzóné rádió szózata.

A magyar nemzet nem szűkölködik fenköllékű asszonyokban. A Zrínyi Ilonák, Lőrántffy Zsuzsannák, Szilágyi Erzsébetek szellemé alakította ki a magyar nagyaszonnyok típusát s az ő jellemző formálta meg a magyar anyákat. Ezek olyan gyermekekkel népesítettek be országunkat, akik ezer esztendő vérzivatarán keresztül vérel és vassal, munkával és szorgalommal fenn tudták tartani a legnagyobb veszedelmek közepette is a magyar hazát.

Most is egy nagy magyar asszony hangja csendült meg a rádióban. A Kormányzó Ur fenköllékű hitvese intézett szót a magyar társadalomhoz s ez a tisztaszöveg szótait telítve volt mély, keresztényi vallásossággal és becsületes honleányi érzéssel. Nem először hallottuk ezt a hangot, de most mintha mélyebben a lelkekbe markolt volna s szavát megértették az egyszerű, fehérre meszelt falusi házacskákban, s reméljük, megértették a fényes palotákban is. Segíteni akar a kormányzóné. Örömet és boldogságot akar vinni az elhagyottak, a szegény sorsban élők s az élet gondjait legjobban viselőkre szivebe, olyan napokban, amikor Magyarország felé tekint az egész földkerekségnek keresztényisége, ahol Krisztus Királyt ünneplik az eucharisztikus évben. Ez a fenséges s pompázatos ünnepség egybeesik első nagy királyunk, Szent István jubileumi esztendőjével, ami valásra való megkülönböztetés nélkül megmozdítja az egyetemes magyar nemzet lelkét.

A kormányzóné nemes elgondolása az, hogy akkor, amikor ez ünnepséghez a lehetőséghez képest megadunk mindent, hogy azt minél fenyesebb és ragyogóbbá tegyük — *ne legyen egyetlen tagja sem a nemzetnek*, aki a szegényégek moslohasádját éli. Legalább arra a rövid időre, amikor ez a felemelő ünnepség lezajlik, juttassunk a nemzet legszegényebb elemei számára valamit, hogy kiemeljük őket gondoskodásunk által abból a siralmas életszintből, amelyet a sors rájuk mért.

Mily szép és minden támogatást megérdemlő gondolat ez! Nem tudjuk elképzelni, hogy a nemzet lehető tagjai le ne tudjanak mondani az „egy tál étel”-ről, amit a kormányzóné beszédeben említ. Ha mindenki átérzi e nemes gondolat magasbaemelt szándékait, bizonyosak vagyunk afelől, hogy minden megerősítés nélkül, már csupán a gondolattal

való foglalkozás által is könnyen előteremthető a kívánt anyagi eszköz. A vidéki városokat és falvakat arra kéri a kormányzóné, hogy szervezzék meg ezt a szeretetmunkát a maguk hatáskörében, a maguk szegényei számára. Erre a módot könnyen meg lehet találni. A kormányzóné rádióbeszédéből megérte a szegény nép, hogy gondolnak rá, de a jobbmodúaknak tudniuk kell azt, hogy a segítest fölük várjuk.

A kormányzóné rádióbeszédének volt egy másik része, amelyik a magyar nemzeti viseletet karolja föl. Egy gyönyörű női kez bontogatja az ösök által lezárt tulipános ládákat és az onnan kikerült magyarstílus ruháknak új vonala-

kat adva, azokat friss díszítéssel ellátva, olyan kiállításba helyezi, hogy valóban felemelő érzés volna, ha a nagy nemzeti megmozdulások és ünnepségek alkalmával honleányainkat magyar ruhákban láttnak díszelni. E teren a kormányzóné, a főranú hölgyek és a társadalmi előkezőségek aszszonyai járnak elől jó példával, mert, miként a rádióbeszéd is kiemelte, a lavaszi nagy ünnepségek alkalmával magyar ruhákban fognak a nyilvánosság előtt megjelenni.

Nemes büszkeség fogja eltölteni lelküket, ha az Eucharisztikus Kongresszus és a Szent István Év ünnepségein napfenyre jut az elfelejtett régi, szép magyar ruha és az ünneplő keresztény Magyarországon nem lesz város, falu, de egy tanyai ház sem, ahol inséges, éhező, nyomorgó, meghasonlott ember lakik. (s.)

és bizalommal köszöntjük új közjogi méltóságában.

Most pedig hadd vegyünk búcsút Jékey Ferenc volt főispánunktól, ettől a nemesveretű magyar úrtól és jöszvű embertől, akinek minden gondolata és minden tette a „noblesse oblige“ (a nemesség kötelez) elvének tiszta értelmezéséből fakad. Megvalljuk, igen nehéz szívvel búcsúznunk el tőle, mert főispáni működése alatt nemcsak becsülni és tisztelni tanultuk, hanem nagyon meg is szeretttük. És ebben az érzésünkben Veszprém megye területén ma igen sokan osztoznak, akiknek éppen ezért szintén fáj az ő távozása.

Amikor a főispáni hivatal két és fél esztendővel ezelőtt átvette, a Veszprémvármegye-nek adott nyilatkozatában a *meleg szíve* politikájára tette a hangsúlyt. Ezt a meleg szívet azóta minden cselekedetében belevitte és vármegyénk egész közönségének érdekét — egyesekét és öszszesekét egyaránt — szociális érzéssel karolta fel. A viszonyok moslohaságától és elemi csapásoktól sújtott gazda épügy megalálta benne pártfogóját, mint az állatalan ifjú vagy a gyámoltásra szoruló sorsrűdözött, s az állami inségseggelyezések fokozottabb mértéke, a vármegyeszerte gyönyörűen kifejűdött gyermekékeztetési és tejaközi, a Szent Vince Otthonnak egészségház céljára történő áldozása, stb. mind az ő eredményes közbenjárásának köszönhető. A jótékony embereszeret gyakorlásában méltó segítőtársra volt fenköllékű, szetretreméltó felesége, aki a szegények támogatására szolgáló intézményeket személyesen ellenőrizte, áldozatos szívvel segítette, s aki férjével együtt elviszi majd magával sok szegény és rászoruló áldását.

A politikában ugyancsak megtartotta Jékey Ferenc a főispáni kinevezetése után tett azt az ígérget, hogy a Nemzeti Egységet nem tekintik pártnak, hanem minden becsületes, hazajárt dolgozó magyar ember közösségének. Bár izzó hazaszeretéből és keresztény világnézetéből kifolyólag őszinte odaadással és lelkesedéssel, gerincesen támogatta és erősítette a Nemzeti Egységnek nagy célkitűzéseket szolgáló politikáját, elfogultság senkivel szemben sem vezette, aki a munkában őszintén segíteni akart. Vallási túrelmetlenség pedig soha sem engedett szóhoz a dolgok tárgyilagos, igazságos megítélésénél.

A közigyék intézésében általában éles ítélőképeség, jó emberismeret, gyors elhatározás és cselekvés jellemezte s ezért a helyes utat mindenkor eltalálta. Gyors munkásságára jellemző, hogy főispáni működése alatt egyetlen ügydarab sem maradt elintézetlen. A társadalmi

Mesterházy Ferenc Veszprém megye új főispánja. Vitéz Jékey Ferenc Szabolcs és Ung megyék főispánja lett.

A multhét végén nagyobb változás történt a főispáni karban, aminek során Veszprém megye is új főispánt kapott.

Magyarország kormányzója ugyanis legelsőként kéziratával dr. vitéz Jékey Ferencet, vármegyénk eddigi főispánját Szabolcs és Ung közigyék egyesített vármegyék főispánjává nevezte ki és helyette dr. Mesterházy Ferencet, a balatonfüredi járás főszolgabíráját állította vármegyénk élére.

Az új főispán érkezését megelőzte jó híre, ami vármegyénk egész közönségének körében őszinte örömet kellett. Ez az előzetes értesülés elmondta nekünk, hogy Mesterházy Ferenc egyike volt a legkiválóbb közigyegatási tisztviselőknak, akinek széleskörű ismeretén, nagy gyakorlati jártasságán, lelkiismeretes kötelességűdásán és páratlan tettekkészségén kívül csak mélyen szociális érzése és meleg jóakarata volt nagyobb. Abban a nagyszabású reformmunkában tehát, amit a Darányi-kormány a magyar életnek új alapokra fektetése céljából az egész vonalon elindított, szép feladat vár elő, fiatal főispánunkra, aki már eddigi működésével is bebizonyította, hogy a magyar uriközéposztálynak legértékesebb tagjai közül volt.

Mesterházy Ferenc azonban nem-

csak a közigyegatás körébe utalt — a háború óta óriási módon megszaporodott — különböző feladatok kifogástalan megoldásával szerzett magának eddigi vármegyében nagy népszerűséget, hanem mint saját birtokának vezetője, maga is igen jó gazda és így szívvel együttérez a magyar földművelő társadalommal, amely szintén bizonyára oadaó támogatóját fogja benne találni. A Balatonnak is őszinte tettekkés barátja és ami a legfőbb: igaz-vérig lelkes magyar hazafi, s ezért egész bizonyosan méltó munkása lesz annak a hatalmas keresztény, nemzeti és szociális építő munkának, amit győri programjában is megjelölt Darányi Kálmán miniszterelnök, akinek új főispánunkat eddig is a nemes célokért folytatott együttes tevékenységnek szoros kapcsolatai fűzték.

Mult vasárnap, amikor Mesterházy Ferenc mint főispán először járt Veszprémbe, megtisztelt bennünket hivatal, hogy fogadott a főispáni hivatalban. Itt megismertük benne a kedves, barátságos uriembert, akiről az volt a benyomásunk, hogy azt az osztatlan tisztetletet és szeretetet, amely őt a büfűdi járásban s egész Zala megyében körülvette, a mi vármegyénkben is csakhamar meg fogja szerezni. Ennek biztos reményében mély tisztelettel

MOST JELENT MEG!

ALBERT GERVAIS

TEHÉZ
ORVOSNAK LENT
KINÁBAN

Albert Gervais, a szecsuaui Franciskánus-körház vezető-orvosának világsiker aratt könyve Kináról. Gervais könyvéből a francia szellem fölényes humora árad. Könyved és kellemes előadásban csodálatos frissen és elevenen bontakozik ki az olvasó előtt Kína, az örökké érthetetlen, melyet talán Gervais értett meg eddig a legjobban.

Ára 360 pengő.

Megtekinthető minden
könyvesboltban.

88

SINGER ÉS WOLFNER
IRODALMI INTÉZET KIADÁSA

életben is betöltötte a dignitásával járó szerepet és minden nagyobb hazafias vagy közérdekű megmozdulásból kivette a részét. Pedig annak a terhe is ráhárult, hogy messze, Szatmár megyében fekvő birtokát is személyesen kellett vezetnie, illetőleg ellenőriznie.

A legjobb tanácsadója azonban előkelő, lovagias gondolkodása volt, aminek folytán mindent pög nélkül cselekedett és mindent magas szempontból nézett. Még az emberi gyarlóságokat is, amikért soha sem jutott észbe a bosszúállás.

Egy tisztalelkű, nemességzandék, a vállalt kötelezettségeket áldozatok árán is lelkiismeretesen teljesítő magyar urat vesz át tőlünk Szabolcs-és Ungyegye, amelyeknek élére — saját kérésére és kormányzati szempontokból is — eddigi buzgó szolgálatának elismerésével kifizetve áll Jékely Ferenc. Isten áldását kérjük rája és további hazafias működésére. De engedje remélnünk, hogy az a szeretet, ami közüllünk új méltóságába kíséri, visszavonza még e vármegyébe s valamilyen formában még érezetnie fogja velünk, hogy amikor idejött, a „meleg szívet”-t adta nekünk, amelyet visszavenni úgysem lehet.

Az új főispán
életrajza.

Dr. Mesterházy Ferenc 1901-ben a sponromegyei Nagygeresden született. Középiszkolást Szombathelyen, a premonstráti gimnáziumban, a gazdasági akadémiát Keszthelyen, a jogot Bpestben, a Pázmány Péter Tudományegyetemen végezte. Egy darabig gazdálkodott a zalamegyei Kemend-Olláron lévő családi birtokon, majd 1928-ban Zalavármegyébe szolgálatába lépett mint szolgabíró, 1930 decemberében a balatonfüredi járás főszolgabírájává választották, ahol mostani főispáni kinevezéséig működött. Darányi Kálmán miniszterelnöknek 1931-ben a Bethlen-kormány alatt bfűredi képviselővé tör-

tént megválasztása óta a nagy államférfihez fűződő kapcsolatai mind szorosabbá váltak s abban a lelkes munkában, amit Mesterházy Ferenc szociális téren, nemkülönben a balatonkultusz fejlesztése és Bfüred fellendítése terén kifejtett, maga mellett találta Darányi Kálmán jóakarát. Az önzetlen és szépsékirői tevékenység egész Zalavármegyében közkedvűtette a fiatal főszolgabíró, akit a kormány bizalma pedig most a veszpréme gyi főispánság díszes méltóságába ültetett.

Mesterházy Ferenc főispán mult vasárnap délután Veszprémben érkezett s itt látogatást tett dr. Rott Nándor megyéspüspöknel és elődénél, dr. vitéz Jékely Ferenc főispánnál. Új főispánunk hivatalát valószínűleg holnap, szombaton fogja átvenni, ünnepélyes beiktatása pedig előreláthatólag április második felében fog megtörténni.

Kulturpolitikai
kérdések.

Hóman Bálint kultuszminiszter a képviselőház hétfői ülésén választotta a gyakorlati középiszkolár és a népiszkolai tanítóképzésről szóló törvényjavaslatok vitájában elhangzott felszólalásokra s beszédében, amelyben érintette az érdekes és magasszintű vita egész anyagát, különösen két, a jövő magyar kulturpolitikája szempontjából nagyjelentőségű kérdésre tért ki.

A kultuszminiszter által erősebben kihangsúlyozott kérdések egyike a magyarországi idegennyelvű kisebbségek iskoláztatásának problémája volt. Félre nem érthető, határozott módon fejette ki véleményét erre vonatkozólag a magyar kultusz-kormány felelős vezetője, amikor kijelentette, hogy miként más államok kötelekében élő magyar testvéreinknek, úgy a magyar állam területén élő idegennyelvű honfitársainknak, a csoportosan élő nemzeti kisebbségeknek is elvitathatatlan emberi jog van nyelvük használatára, hagyományaik és népi kultúrájuk fenntartására és ápolására. Hivatkozott a miniszter a Gombós-kormány által kiadott s az egységes típusú, vegyes nyelvű kisebbségi iskolák bevezetésére vonatkozó rendeletre, amelyet a folyó év szeptemberében kezdődő tanévben feltétlenül végre fog hajtatni. Minden egyes községben a rendelet értelmében a szülők külön értekezletet tartoznak el, hogy gyermekeiket vegyes nyelvű, vagy kisebbségi iskolákban kívánják-e taníttatni s a kormány biztosítani fogja a szülők, hogy szabad elhatározásukat semmiféle oldalról ne befolyásolhassa senki.

Egészen kétségtelen, hogy a kultuszminiszternek ez a nagyfontosságú kijelentése a magyar közvélemény helyeslésével és megnyugvásával fog találkozni, annyival is inkább, mert a magyar kormánynak ez a kisebbségi kulturpolitikája az igazi szentistváni hagyományok nyugszik s a magyar állam, valamint az államfenntartó magyar nemzet érdekeinek is ez a kisebbségi politika felel meg. A csoportokban élő idegennyelvű kisebbségek részére rendszeresített iskolák munkásságát két szempont fogja irányítani. Ez iskolák tanítási rendszerében — amint azt a kultuszminiszter kiemelte — érvényesülni fog elsősorban az idegennyelvű kisebbség kulturális joga, de ugyanakkor érvényesülni fog a magyar nemzet és állam érdeke is, azaz ezek az iskolák gondoskodni fognak arról, hogy kö-

zöttünk élő idegennyelvű honfitársaink megtanulják az állam nyelvét és a magyar nemzeti közösség szellemébe illeszkedve, valóban hűségese polgárai legyenek ennek a hazának. Nagyon helyesen hangsúlyozta a kultuszminiszter azt, hogy éppen a nagy nemzeti célok érdekében a legnagyobb szigorral fog eljárni mindazokkal szemben, akik rosszul értelmezett hazafiasságból és jóhiszeműségből esetleg a törvényes rendelet keretszűlviteit meg akarják hiusítani.

A tárgyalás alatt álló gyakorlati irányú középiszkolai és tanítóképzői reformra vonatkozólag pedig kiemelte a miniszter, hogy ennek a két törvényjavaslatban lerögzített reformnak legfőbb törekvése az, hogy a gyakorlati és szellemi ismeretek a mai idők követelményeinek meg-

felelően összhangba hozza. A mai gazdasági élet valóban megköveteli gyakorlati szellemű középiszkolák megteremtését s elsősorban nevelésügyi és társadalmi szempontok kívánják meg a népiszkolai tanítóképzés új alapokra való helyezését. A tanítóképző intézetek akadémiai rangra való emelése fokozni fogja a nemzet nevelőmestereinek — a tanítóknak társadalmi megbecsülését, ami feltétlenül egyetemes nemzeti érdekek tekintetű. Ezek az új intézetek, éppen úgy mint a régiek, a nemzeti eszmére, vallási gondolatokra, keresztény erkölcsre és állampolgári öntudatra fogják nevelni a gondjaikra bizott ifjúságot s valóban értékes, szellemiekben és gyakorlati ismeretekben egyaránt képzett nemzedéket fognak adni a magyar életnek.

Tasnády-Nagy András
a NEP orsz. elnöke Ajkán,
Nirnsee Pál beszámolóján.

Nagy beszédben ismertette a kormány és a párt programját és a magyar fajt erősítő szociális intézkedéseket. — Több országgyűlési képviselő és más előkelőség is felszólalt a naggyűlésen, amely lelkesen ünnepelte az országos pártelnököt, a bucsuztatott főispánt és kerület beszámoló országgyűlési képviselőjét.

A Nemzeti Egység nagyvásonyi választókerülete mult vasárnap Ajkára naggyűlést hívott össze, s annak keretében tizenhét község többszáz főnyi közönségének jelenlétében tartotta meg beszámolóját Nirnsee Pál gazd. főtanácsos, a naggyűlésen országgyűlési képviselője. A beszámolóban különös jeletőséget adott, hogy részt vett azon dr. Tasnády-Nagy András, a Nemzeti Egység Pártja országos elnöke, akinek tisztelőre megjelent dr. vitéz Jékely Ferenc főispán, elnökkel a NE egész vármegyei vezetősége, több országgyűlési képviselő és előkelőség. Ott voltak dr. Schandl Károly titkos tanácsos, Holtscher Károly gazd. főtanácsos és Kolossváry László veszpréme gyi, valamint Mezey Lajos, Mocsary Dániel és Miskolczy Hugó más kerületbeli országgyűlési képviselők; Walla Ferenc és dr. Jókay-Iház Miklós gazd. főtanácsosok, a NE várm. elnökei; dr. Simon György felsőházi tag és dr. Hoss József prelátnak, valamint dr. Wéber Pál apátkanonokok a megyéspüspök, továbbá dr. Suhajda Róbert apáti titkár és Unger Bernárdin nyug. cisztercita tanár a zirci apát képviselőit; Antal Lajos kormányfőtanácsos, c. kanonok, dr. Berky Miklós alispán, Belák Endre devescri főszolgabíró, Valentini Géza, a NEP orsz. főtitkára, Jakula Béla várm. közb. titkár, a veszprémi választókerület képviselőit Kornmpay Lajos bányafőtanácsos, elnök, dr. Priegl László ügyvéd, titkár, a pápai kerületből nagyobb küldöttség élén Karlovitz Adólf kormányfőtanácsos, elnök, dr. Tóth István ügyvéd, dr. Rhédy Tibor titkár; továbbá dr. Kenessey Vilmos főispáni titkár, Mannheim Tibor, az ajkai szénbánya vezérigazgatója és a helyi meg környékbeli értelmiség, gazda és iparos közönség nagy számban.

Az érkező vendégeket dr. Kovács Sándor kormánytanácsos, körllátó orvos, vál. ker. titkár, Badóczy Lajos községi főjegyző az egész köz-

ségi előjáróság élén üdvözölték, majd kezdetét vette a naggyűlés, amit Czekelius Günter bányai igazgató, helyi NE elnök nyitott meg lelkes szavakkal.

Ezután Nirnsee Pál tartotta meg feszült érdeklődéssel hallgatott és nagy tetszéssel kísért beszámolóját. Megemlékezett valamennyi időszerű bel- és külpolitikai kérdésről és hitelt tett a szentistváni állásmeg mellett, amelyet a NE kormánya maradéktalanul képvisel. Hangoztatta, hogy átfogó, maradandó nemzeti politikát csakis vállalkerölési alapon lehet folytatni, mert csupán a tempalom és munka kölcsönös megbecsülése hozhatja meg a magyar jövőt.

Tasnády-Nagy András orsz. pártelnök mondott ezt követőleg nagy-szabású beszédet. Örömeinek adott kifejezést, hogy a beszámolóban láthatja a veszprémi megyéspüspök és a gyengélkedő zirci apát képviselőit. Kérte őket, legyenek szerettel a NE ügyei iránt, mert jó politikát — ugymond — csak úgy tudunk csinálni, ha összefogunk a keresztény egyházak lelkipásztoraival.

— A kormány és a többségi párt — folytatta ezután — a parlamenti életnek két döntő tényezője, amelyek egymást kiegészítik és egymás nélkül el sem képzelhetők. A legjobb kormány a legszebb programmal csak egy erőteljes párt támogatása mellett tud sikeres munkát folytatni. Az erőteljes nagy párt az erőteljes közvéleményt jelenti és erre támaszkodva mindent meg lehet oldani, enélkül azonban politikát csinálni nem lehet. A politikai pártok erejét is az adja meg, hogy bennük a közvélemény ereje inkarnálódik.

Ezután Darányi Kálmán győri beszédével foglalkozott, amelyben a miniszterelnök félre nem érthetőleg ismételtén hitelt tett az ingazodást nem ism. r. jobboldali politika mellett, amely magyar fajunk védelmét célozza. Az egymilliórdos beruházási program keretében öt esztendőn át évenként négyszer akkora összeget

fognak beruházásokra fordítani, mint eddig s abból olyan intézményeket fognak létesíteni, amelyek a nép széles rétegének, a falusi lakosságának emberhez méltóbb életet biztosítanak s a város és falu között lévő különbséget egészséges mértékre csökkentik. De a nagy beruházási programnak legfontosabb része az, amely honvédségünk fejlesztésére és mintaszéri kiépítésére vonatkozik, mert azt akarjuk, hogy honvédelmünk a társadalom és gazdasági nemzet-testbe beépített intézmény legyen, s ez, amikor Európa minden hatalma örösi módon fegyverkezik, tovább nálunk nem odaható. Az a visszhang ami a magyar és a külföldi sajtóban a miniszterelnök győri programját kísérte, bizonyítja, hogy Darányi Kálmán a nemzet lelkéből beszélt. Itt megemlítette, hogy a kereskedelmi minisztériumban tárgyalások vannak a beruházási program keretében történő nagy ütéptéssel kapcsolatban az ajka-csinger-völgyi és ajka-bakonygyepesi utak megépítésére vonatkozólag is és a döntés a napokban várható.

A továbbiakban azokról szövelt, akik mindennek ellenére folytonosan csak gúncoskodnak és hibát keresnek, nem gondolva meg, hogy a forradalom keserves állapotán már átéltünk s kormányzó urunk bevonulásával helyreállított nemzeti politikánk kiépítésével eljutottunk a teljes újjászülésig. Kétségtelen, hogy történetek hibák 1919 óta is, de az utolsó évek munkája s a miniszterelnök győri programja elindította az országot a fajtánk újjászülését, megerősítését, felemelését szolgáló szociális nemzeti politika útjára, amiről többé letérni nem fogunk. Majd visszautasította a zavartelentni igyekvőnek azt az állítást, hogy a nagy beruházási programot csak valamennyi párt koncentrációjával lehet megcsinálni. Ilyen koalíció csak végveszély idején, vagy akkor szabad csinálni, ha nincs erősebb párt, mert különben a benne foglalt pártok féltékenysége és tarszalkodása folytán az igazi alkotó munkát megnehezíti. Mi is kívánunk — mondotta — egy őszintlen koncentrációt s ezért hívunk minden jó hazafit, jöjjön velünk eszméinkben és olvadjon be pártunkba.

Ausztriának Németországgal való egyesüléséről beszélt még az illusztrációs szónok s kijelentette, mi csak örülhetünk, hogy ez a történelmi elkerülhetetlen tény vérontás nélkül jött létre. Meg kell tehát fogni a fület azoknak, akik a nemzet közvéleményében hisztériás hangulatot akarnak kelteni és ki kell jósítani a jóhiszeműeket, akik felülnek az ostoba híresztelésekre. Tudjuk, hogy vannak olyanok, akiknek lelkületé már alkantalan fogva sem bírja el a nemzeti szocializmus légkörének közelségét, de ez nem lehet akadály, hogy örömmel ne üdvözöljük a nagy német nemzeti gondolat megvalósítását, ami a békeszerződés egy igaztalanságtalanságot húzza keresztül és — hisszük — utat nyitott a többi igazságtalanság megszüntetésére is. — Féltre kell tenni — végezte szavait Tushány-Nagy András — minden kicsinyes széthúzást, féltékenységet, hazuvonást, tépelődést és aggályoskodást; ki kell vetni társadalmi és nyilvános életünkben minden rosszhiszemű gúncoskodást, hazugságot, minden elavult, nemzetrontó ideológiát, a bűnös felekezeti tarszalkodást — és kemény elszánt-sággal úgy kell előrehaladnunk, hogy fajtánk egységre fogalva, mi is képesek legyünk eredményesen küzdeni a bennünket sújtott nagy igazságtalanságok megszüntetésére és jóvátételére.

A sűrű helyesléssel félbeszakított beszéd után percekig lelkesen ünnepelte a halgatóság az országos pártelnököket.

Mezey Lajos Tiszántúli üdvözlését túlmoscolta Dunántúlnak, majd a liberális, szabadtörményes rendszer átkos hatásait ismertette. Eredményt csak a keresztény, nemzeti politikával érthetünk el.

Utolsóul a képviselők közül Schandl Károly szólalt föl. A szomszédos deveszeri kerület üdvözlését hozta a nagygyűlésnek s bensőség-teljes, meleg szavakkal emlékezett meg Jékely Ferencről, a távozó főispánról.

— Mi — mondotta —, akik annakidején néhai Lukács József indítványára a bizalmat csak előlegteztük részére, meggyőződve arról, hogy azt nagyon is kiérdemelte, végtelemül sajnáljuk, hogy irthagy bennünket. Szívből kívánjuk neki mindazt a sok jót, amit ő vármegyénkért tett.

Hosszantartó, lelkes élnzés követve szavait Schandl Károlynak, aki a továbbiakban a falu kulturális színvonalára emelésének szükségességéről s a mezőgazdasági munkások öregségi biztosításáról beszélt, kiemelve az utóbbi törvényjavaslattal kapcsolatban a Darányi-kormány nagy érdemeit.

Az értékes beszédéért Császár Károly ref. felkész, a kiszagdák nevében Balogh Károly, a kereskedők és iparosok részéről Csongrády István és az ipari és mezőg. munkások megbizottja mondtak köszönetet.

Weber Pál is felszólalt és a gyűlésen jelenvoltak nevében, szintén viharos helyeslés közben, intézett bucsuszavakat Jékely Ferenc főispánhoz, a kinek nagyon sajnálják távozását. Kéri, vigye el üdvözlétniket a Tiszántúlra, ahova elkiséri őt mindnyájunk szeretete. Majd hivatkozva arra, hogy amíg az olasz és német nemzeteket vezéreltek tették nagyra, nekünk magyaroknak a jó Isten Horthy Miklós kormányzót adta, és ha fel akarunk emelkedni, szívvel-lellekkel melléje kell állnunk.

A nagygyűlés tagjai felállva, percekig kitörő lelkesedéssel ünnepeltek a kormányzóit. Végül a „Himnusz”-t énekeltek el.

Nirnség Pál a beszámolóján résztvevő sz. pártelnök és a többi előkelőség tiszteletére kastélyában disz-bedét adott.

Schandl Károly a tanítókért.

A képviselőházban a gyakorlati középiskoláról és a népiskolai tanítóképzésről szóló javaslat tárgyalásánál felszólalt dr. Schandl Károly titkos tanácsos, ny. államtitkár, a deveszeri kerület országgy. képviselője is és különösen a tanyai és falusi tanítóság érdekében emelte fel szavát.

Nagy elismeréssel szölt a tanyai és falusi tanítóság változatos munkájáról és kérte a minisztert, hogy a tanyai tanítókat ne részesítsék mostohább énbánásban, mint a városiakat és ahelyett, hogy járandóságokból clvennének, inkább többet adjanak nekik. Juttassanak a tanyai tanítóságnak külön pótlékok, vagy saját kultúr-szükségleteiket is kielégíthessék. Helyes, hogy a javaslatba felvették az iskolán kívüli oktatást is. A tanító úgy kell beállítani, hogy meg is bízzék benne a nép. Kérte a minisztert, járjon el a belügyminiszterrel, hogyha tanyai és falusi tanítók műkedvelői előadásokat rendez-

nek, rengeteg pótléket ne rójanak rájuk, mert ezek miatt szünetelnek most az ilyen műkedvelői előadások. Az igazi szövetségi mozgalom támogatásával engedjék oda a tanítókat, mint akkor, amikor gróf Károlyi Sándor a falvakban a tanítókkal csinálta meg az első szövetségeket. Rámutatott továbbá arra, hogy a tanítók száma a békebeli 23 000-ról 11 000-re csökkent, viszont a tanítónők létszáma csupán 9000-ról 8500-ra. Női ténhódítás történt tehát etéren a férfiak rovására. Helyes azonban a javaslatban az, hogy a nőket más pályákra és munkakörre iparkodik irányítani.

Sürgette még az orvosi szöglázat és a zöldkeresztés mozgalom kiépítését. Szükséges a közleflégás lényeges megváltoztatása, hogy a fiatalság ne alkalmazotti pályákra törekedjék, hanem önálló gazdasági pályákra, különösen kereskedelemre. Ma a gazdasági életben azt látjuk, hogy igen kevés a keresztények száma, de nem lehet egyedül a másik oldalra hárítani ezért a felelősséget. A keresztény társadalom is hibás volt ebben. Meg kell változtatni azt a szellemet, amely ma is bizonyos lekiacnylással vélekedik a kereskedőről és iparosról. Ha nem állítják magasabb piederstálra a kereskedelmet és ipart, ne számoljunk azzal, hogy a keresztény fiatalág kereskedői pályára menjen. Felhívta a miniszter figyelmét, hogy az Ön-állósítási Alapot minél szélesebb mértékben fokozzák és ösztöndíjakat adjanak a keresztény fiataláságnak külföldi tanulmányutakra.

Schandl Károly beszédéért elsőnek Hóman Bálint kultuszminiszter gratulált.

Schrikker Sándor fialskolaja,

76
ALSÓTEKERESZPUSZTA, up. Lepényes.
Gyámölcsfai fialtanácsos, legjobb minősegen. díjazott, díjazott, előléptető, rőszait a legjobb és leterekesebb fialjakban szallit. — Árjegyzéket kívánóra díjmentesen küld.

A veszprémi NE elnöki ülése.

A Nemzeti Egység veszprémvárosi szervezete hétfőn este elnöki tanácsulést tartott dr. Cseresnyés József egészségügyi főtanácsos, elnök vezetésével. Stoll Ferenc vezetőtitkár az elnöki jelentésében kegyeleteljesen szép szavakkal parentálta el az elhunyt Övári Ferencet, aki a szervezetnek 1933-ban történt megalakulása óta egészségének megromlásáig elnöke volt. Majd meleg érzéssel búcsúzott el vitéz Jékely Ferenc főispántól és bejelentette Mesterházy Ferencnek Veszprém megye főispánjává történt kinevezését, akit — javaslatára — az elnöki tanácsulés úgy a NE vezetősége, mint a NE-be tartozó választópolgárság nevében távirattal üdvözölte. A tanácsulés ezután a volt főispán búcsúztatásának és az új főispán beiktatásának kérdésével foglalkozott, majd belügyeket tárgyalt le.

Eternit
AZ BESZTOCEMENT NAGYLEMEZ.
Könnyen tisztán tartható
ETERNIT MŰVEK
Budapest, V. Berliini tér 5.

EGYESÜLETI ÉLET.

A Jeruzsálemhegyi Társaskör hazafias ünnepege. A Veszprémi Jeruzsálemhegyi társaskör az elmúlt szombaton este rendezte meg Március Idusának emlékünnepét. Halász János köri elnök lélekbeármoló szözp ünnepi beszöde után, melyben a márciusi hősök tettét méltatta, Varga István szözp magyar dalokat énekelte cigányzenekiseréttel. Juhász Jolan és Mészáros Antal egy-egy talpraesett, szözp szavallattal emelték az ünnepegy fényét. Az ünnepegyt jól sikerült társasvacsora követte.

Frontarcos közgyűlés és film-előadás. Mult vasárnap délelőtti tartotta rendez évi közgyűlést az Országos Frontarcos Szövetség Veszprémi Főcsoporta a városház tanácstermében. A gyűlésen megjelent Sárossy Odón alezredek az al-tisztekező intézet, vitéz Sismány Ferenc százados és dr. RácZ Endre főorvos az állomásparancsnokság, a vitéz szöke és a 3/IV. zászlóalj, dr. Tekerés Lajos tanácsnok a város képviselötebén, a főcsoport teljes tisztikara, valamint 140 frontarcos bajtárs. A főispán és az alispán hivatalos elfoglaltságu miatt kimentettek magukat. Vitéz Kolossyváry László ny. ezredek, elnök a „Hisekegy”-gyel nyitotta meg a közgyűlést, majd Márfoöld Aladár városi főmérnök, vezetöfistz tette meg a frontarcos élet minden fontos mozzanatára kiterjedő szözp jelentését, amelyben megemlékezett töbök között az elhunyt Szabó Bertalan titkár buzgó frontarcosai működéséről, Kecskés Lajos t. alelnök élvéteses háborús felolvasásáról, az egyesület hazafias és kulturális munkálkodásáról stb. Nagy tetszéssel kísért jelentését azal fejezte be, hogy a magyar frontarcos katonákknak kell példát mutatni az összefogásra, s az ország- és nemzet-építésére. A pénztáros és számvizsgálók jelentése után a megüresedett tisztségekre a következöket választották meg: legénységi titkár Sinkay Pál, számvizsgáló biz. tag Kapossy János, intéző biz. tag Czobor Gyula. Vitéz Kolossyváry László nagyhatalmú elnök zároszávaiban a frontarcos egyenruha alkalmi viselésére buzított.

TERMÉSZETS GYÖGYSZERE
VESE-, HÓLYAG- EPEBAJOK
A VILÁGHÍRÜ SALVATOR-FORRÁS GYÖGYVIZE
67
KÖNNYÜ—VASMENTES—JÓ ÍZÜ.
KÉRDEZZE MEG ORVOSÁT! Mindenütt kapható!
Lerakat Veszprémben: Bokrossy Viktor és Kecskés Imre cégeknek.

Jó és tartós SPORTINGE

utazáshoz, sporthoz, iskolába akkor lesz, ha

KAS-DOR v a g y **BALILLA**
márkát vásárol. Árúsítás:
WEBER JÁNOS, Veszprém.

Mad hangozottakra, hogy rájuk, a régi frontarcokra még szükség lehet és esetleg nekik kell a nemzeti hadsereg fiatal tagjainak megmutatni azt az utat, amelyen a magyar katona az egész világ előtt ismertté tette nevét azzal, hogy nála hősiessébb harcolni egy nemzet fia sem tudtak.

Itt említjük meg, hogy a főcsoport április 1-én a városi moziban frontarcos filmmel kapcsolatos előadást tart, amelyen a helyi dalárdák is szerepelnek; továbbá a volt 31. hgye. haditörténetből felolvasás, szavalt és háborús anekdoták egészítik ki a film-előadást.

Evangelikus sajtó-estély Veszprém. Magasszínvonalú sajtó-estély rendezett a Veszprémi Ev. KIE vasárnap délután az evangélikus templomban. Az estély közelekként vette kezdetét, amit dr. Vác Elemér, az Országos Luther Szövetség sajtó-előadójának bevezető szavai követték. Zoltai Kató mely átérzessel Szahály D. „A hetedik arany” c. versét szavalta. Posszert Ernő bpesti művész hatalmas basszusra zendült fel ezután a kicsiny templomban s az igen nagyszámú hívő gyönyörködve élvezte L. Weisz „Gradule” és Kontor E. „Miatyánk” c. műveit. Dr. H. Gaudy László bpesti vallás-tanítási igazgató mélyeséges, szép gondolatokban emlékedett az áldozatos keresztény életéről. Hogy nagyst váltott ki Pálmay Kálmán szfv. polgári iskolai igazgató szavazata, aki Kozma „Krisztus mindenütt”, Sajó „Magyarnak lenni”, Sörös „Kossuth nóta” c. verseket adta elő tökéletes művészi tudással. Uzonyi Jenő, Metzger Tódor és Metzger Emma Haydn hegedű-cselló-orgona trióját játszották igen finoman, művészi színezéssel és remek tehnikával. A nagyszerűen összeállított műsort Hering János lelkes felemelő imája és közének zárta be. Ezután az egyesületi helyiségben szeretetvendégség volt, melynek során az ifjúság finom teával és izletes büfével kedveskedett a vendégseregnek.

A Református Ifjúsági Egyesület színelőadása. A Veszprémi Ref. Ifjúsági Egyesület műkedvelői mult vasárnap a Petőfi színházban színelőadást bonyolítottak. Az elcsérelt ember” c. 3 felvonásos színdarabját. Az előadás előtt Varga Gyula „Március magvető” c. versét szavalta el mely átérzettel Mátyás Tibor, utána Boda József lelkipásztor tartotta meg hazafias szellemű áthatható, gondolatok szépségében bővelkedő ünnepi beszédét. Az 1848-as márciusi ifjak és a mai ifjúság el-

hivatottsága között vont párhuzamot, majd történelmi tények és igazságok alátámasztásával bizonyította, hogy milyen nagy szüksége volna meg-tépett országunknak, ha a társadalmi egyesületek és felekezetek kart-karba öltve munkálkodnának annak újrapépítésén. Az ismert háborús vonatkozású színdarabban a kiváló régi szereplők: Mádi Rózi, Bankó Mária, Endrédy Vilma, Régi Károly, Mátyás László, Róland Ferenc mellett Mészáros Mária, Makay Vilma, Miklós Irén és Mátyás Tiborban a műkedvelők új kiválósgait ismertük meg. Az egész darabban végig megélt a kitűnő színművészekkel megáldott Régi Károly rendező és főszereplő minden, legapróbb részletre is kiterjedő figyelmé és alapos munkája. Az operettek és népszínművek műfajában a műkedvelőknél tagyabb tere és kevésbé költőtsége ilyenkor domborodik ki legjobban, mikor nemcsak a szöveg egyszerű kiajtése, hanem annak nélkülözhetetlen megjtszásával való szögörög elgondolását. A szereplők nehéz munkára vállalkoztak, de azt sikerrel oldották meg és ezért dicseretet érdemelnek. Külön dicseret illeti a gyermekszereplő Szegfalvi Editkét bátorságáért és értelmes, tiszta beszédéért. T. L.

A Nemzeti Munka Központ előadásai és arcképlelezése. A NMK veszprémi csoportja népművelési előadásainak sorozatában vasárnap igen jólsikerült hazafias műsorú estélyt rendezett, egyesületi helyiségében. A műsor keretében Széll Lajos várm. tisztviselő a régi veszprémi csapóparóllal és ezzel kapcsolatban a Csapószerrel történt igen szép előadást. Scharmann Ernő, Kelemen Józsefné, Kelemen Jánosné, Horváth Sándor és Tarnay József pedig egy szép egyfelvonásos színművet játszottak igazi színészi tehetséggel.

Itt említjük meg, hogy a NMK veszprémi csoportja márc. 27-én, vasárnap este 8 órai kezdettel műsoros est keretében leleplezi a NMK országos elnökének, dr. vitéz Marton Bélának arcképet. A vezetőség a tagokat látvára, vendégeket pedig szívesen látja.

A Pápai Kaszinó közgyűlése. Páparól jelentik: A Pápai Kaszinó mult vasárnap délelőtt tartotta 105. évi közgyűlését. Dr. Konkoly-Thege Sándor elnök, kormányfőtanácsos, kir. közgyűző megnyitotta után Horváth Elek krónikás hosszabban beszámolt a kaszinó mult évi működéséről, s kiemelte a kulturális és szociális tevékenységét. A jelmezbe áll jövődelméből adott 360 P-vel a kaszinó lehetővé tette az országzászló ez évben való felállítását. Dr. Buday Ferenc h. közgyűző a zároszámadásokkal és a költségvetést ismertette, amelyek rendezett anyagi helyzetről tettek tanuságot. A tisztújítás során dr. Sulyok Dező országgy. képviselőt kihagyták a választmányból. Este márciusi társasvacsorát rendezett a kaszinó, s az az ünnepi beszédet az Esterházy-serleggel dr. Földy József ref. koll. tanár mondta.

A Sóllyi Polgári Olvasókör legutóbbi közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel díszelnökévé választotta a közszeretnek és tisztelnek örvendő Kremó Alajos hajmáskéri igazgatót, aki a körhelyiséget, a község utcai világlátását, az iskolákat és a tanítói lakásokot ingyen látja el villanyárammal.

Műkedvelő előadás. Páparól jelentik: A Kat. Legényegylet műkedvelői hétfőn a Mozi-színházban előadták a „Bolygó zsidó” c. dalművet, melynek címszerepében

Sipivitz János aratott nagy sikert. De a többiek is igen jók voltak.

Rendkívüli és rendes MOVE közgyűlés. A MOVE Veszprémi Sport Egyesület márc. 27-én vasárnap d. é. fel 11 órakor az iparos-tanonciskolában rendkívüli, majd évi rendes közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés tárgya az alapszabályok módosítása lesz, amelyre ezúton is felhívja a tagok figyelmét az elnökség.

Az Iparosdalárda családi ünnepe. A Veszprémi Iparos Dalárda, amelynek szép működése közsémr. meg. 27-én, vasárnap fennállásának 15. évfordulóján este 8 órakor a Petőfi-körben családias ünneplést rendez, aminek keretében a dalárda tagjainak csoportképét fogják leleplezni. Az ünnepi beszédet dr. Wéber Pál apátkanonok, díszelnök mondja.

Turul-táborozás. A Turul Szövetség Veszprémi „Bakony” Bajtársi Egyesülete márc. 27-én, vasárnap este fél 9 órakor saját otthonában táborozást tart. Előadó Vajna Gábor fűzőfi ny. örnagy, aki a következő hetekben tartandó táborozások keretében nemzetvédelmi előadásorozatát ezalkalommal „Kémelhárítás” címmel nyitja meg. A rendkívül érdekesnek és tanulságosnak ígérkő előadásokon vendégeket is szívesen lát az egyesület.

A Turista Bakonyi Osztály közgyűlése. Meghívó. A Magyar Turista Egyesület Bakonyi Osztálya f. é. ápr. hó 3-án, vasárnap d. é. 11 órakor a városháza tanácstermében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jelentés az 1937. évi működéséről. 3. Az 1937. évi számadások előterjesztése. 4. Az 1938. évi költségvetés előterjesztése. 5. Általános tisztújítás. 6. Indítványok. 7. Zárás. Veszprém, 1938. márc. 23. Az osztály elnöke.

A Veszprémi Stefánia Fiókszövetség ápr. 7-én d. u. 5 órakor a városháza tanácstermében évi rendes közgyűlést, ez megelőzően igazgatótanács gyűlést tart, amelyre a fiókszövetség tagjait ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség.

LÉGOLTALOM.

A honvédelmi miszter elismerése a veszprémi első-tití és riasztási gyakorlatlert.

Rosos Károly polgármester az alábbiaknak közlésére kért fel bennünket:

A m. kir. honvédelmi miniszter úrtól a következő leiratot kaptam:

„Nagyságos Polgármester Úr! Örömmel értesültem arról, hogy a f. é. febr. hó 3-án és 22-én Veszprém-ben tartott elsőtití és riasztási gyakorlat mely eredményesen zajlott le. Fogadják kérem Polgármester Úr őszinte köszönetének igaz kifejezését azért a megértésért és önfeláldozó tevékenységért, amellyel a gyakorlatot előkészítette és vezette; kérem köszönetem tudtal adni nemcsak derék munkatársainak és a gyakorlatba bevont különféle intézmények kitűnő vezetőinek és személyzetének, hanem Veszprém közönségének is azért a hathatós támogatásért, érdeklődésért, figyelmességéért és rendért, amelyet úgy a gyakorlat előkészítése, mint végrehajtása alatt tanusított. Szívvelyesen üdvözlő igaz hivat: Röder”.

Amidőn a m. kir. honvédelmi miniszter új öngyméltóságának ezt a leiratát ezúton nagy örömmel hozom a város közönségének tudomására, a legmagasabb és legilletéke-sebb helyről jött köszönethez hozzá-fűzöm a magam köszönetét is és kérem a város lakosságát, hogy a lérgoltalmi nemzeti fontosságú ügye iránt eddig nyilvánított megértését tartsa meg jövőben is és a rövidesen meginduló nagy munkából min-denki vegye ki részét.

Hiszek egy Istenben. hiszek egy hazában Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarországot feltámasztában. Amen.

H I R E K.

— **Jékey Ferencné főispánné látogatása a várpalotai gyermekékeztetési akciónál.** Dr. vitéz Jékey Ferencné főispánné, dr. Teke-keres Lajos városi tanácsnok, a veszprémvárosi szociális ügyosztály vezetőjének kíséretében, hétfőn Várpalotán meglátogatta a vármegyei gyermekékeztetési akció ottani szervezetét. A meglátogatás az akció tapasztalatai felett teljes megelégedését és elismerését fejezte ki az akció vezetőjének.

— **Áthelyezés a vármegyénel.** A vármegye főispánja dr. Scherer János zirci szolgabíró, tb. főszolgabíró május 1.-től Veszprémbe, az alsópáni hivatalhoz osztotta be algyűzői szolgálatára.

— **Bolgár háborús emlékérem.** A bolgár király *Karacsónyi* János Veszprém városi irattárosnak a bolgár háborús emlékéremet adományozta.

— **Kertészeti előadás a rádióban.** Varga László okl. gazda, líteri földbírtokos márc. 31-én, csütörtökön d. u. negyed 5 órakor a rádióban Bpest I. hullámhosszán előadást tart, melynek címe „Virágos szép otthon”. Az előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Az Eternit Művek Hatschek Lajos cég** Budapest, VI., Andrássy-ut 33. szám alatt több mint 35 év óta fennálló központi irodáját e hó 26-án V., Berlim-tér 5. szám alá helyezte át. Telefonszámok: *115—363, helyközi (interurban) beszélgetésekre pedig 121—292. 83

— **Pártfogó ügyvédek kirendelése.** Pártfogó ügyvédek kirendelést eddig a veszprémi kir. törvényszék s a területén levő járásbírósgok előtt indítandó perekben is a székhelyvári ügyvédi kamaránál kellett kérelmezni. Az új ügyvédi rendtartás megalkotására Veszprém-ben megalakult a pártfogó ügyvédek kirendelő bizottság, miért is ezután, aki a veszprémi törvényszék, vagy a területén levő járásbírósgok előtt indítandó perben pártfogó ügyvéd kirendelését igényli, a veszprémi bizottsághoz kell dr. Spitzer József veszprémi ügyvéd címbe fordulnia.

— **Halálozás.** Erdőssy Bódog ciszt. r. tanár, a zirci apátsgy szent-gothárdi és zirci erdségeinek fel-ügyelője, márc. 21-én 72 éves korában Zircen hosszas szenvedés után elhunyt.

— **„Te csak pipálj Ladányi!”** Csathó Kálmán magyar filmje, magyar művészekkel, zombot, vasárnap és hétfőn a moziban. — Szerdán és csütörtökön, filléres helyárakkal, felnőtteknek *Ketten az éjszákában*.

Eladó

Győr legforgalmasabb helyén (piac) egy **biztos megélhetést nyújtó** modernül berendezett 79

élelmiszerüzlet, elköltözés miatt. Megkeresés: Győr, S. A. Szt. Imre hg.-u. 21.

— **Kiírták a pályázatot a veszprémi Szent István és Gizella szobrokra.** A Szent István-jubileumi évvel kapcsolatban Veszprémben felállításra kerülő, Szent Istvánt és Gizella királynét ábrázoló szoborművekre a kultuszminiszter kiírta a pályázatot és annak határidejéül május 2-ának d. u. 2 óráját jelölte meg. Ezideig a pályázatokat közvetlenül a kultuszminisztériumba kell beadni. A két szobor megalkotására előirányzott összeg 20.000 P, amelyben bentfoglaltnak a szobrok elhelyezési helyének, a várloknak megfelelő kiképzési költsége és az anyag ára is. A szükebbkörű pályázatba való részvételre a miniszter meghívta Erdey Dezső, Ipsányi József, Jáliscs Ernő és Madarassy Valér szobrász-művészeket.

— **Újraalakult Devecserben a tüzoltóság.** Vasárnap Devecserben megalakult a régebben már meglévő, de felosztott Önkéntes Tüztöltőosztály, melynek elnökéül **Varga Imre** községi főjegyzőt választották meg. A parancsnok **Torma Károly** lett. A testület tagjai az esküt a közgyűlés után **Halász János** várm. tűrendészeti felügyelő kezébe azzal letették.

— **Háziaszonyok!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téztarté-
cepteket megkapja, ha még ma kéri a **Dr. Oetker-féle** világhírű **Fényképes Receptkönyvet**, melyet bárkinék ingyen megküld a gyár: **Dr. Oetker A. Budapest, VIII., Conti-u. 25.** 75

— **Új postaiügynökség Vörösbényben.** A sopróni postaiigazgatóság közli, hogy Vörösbényi községben március 21.-én postaiügynökség nyílt. Kézbesítőköre Vörösbény községre terjed ki.

— **Két véletlen.** Ilyen című cikkében a **Rádióélet** azt írja meg érdekesen, hogy három világot járó ember milyen véletlen folytán találkozik a trópusi kikötő után a mikrofon előtt. A gazdag tartalmu rádiólap ára 14 fillér, kapható minden laparúsítónál. A kiadóhivatal küld mutatványszámot.

— **Filléres vásár-vonat Budapestre.** Márc. 27.-én Kőszegről Bpestre a Mezőg. Kiállítás és Tennyészállatvásárra filléres vásárvonat indul s ahoz Veszprémben is lehet csatlakozni. Menetéri jegy ára a vásári belépőjeggyel együtt 470 P. Jegyek a Menetjegyirodában válthatók.

— **A Veszprémvármegyei Múzeum és könyvtár 1937. évi jelentése** öröndetes adatokat közöl a megyénk közgyűjteményének fejlődéséről. Ásatásai gyűszölván minden régészeti és történeti korból több, mint 400 értékes emléket hoztak felszínre. Kőkori tárgyakat Várpalotáról, bronzkori Balatonalmádiból, régebbi vaskortól a Középrépausz-pusztai temetőből, keltától Nagydémről és Veszprémből, újkortól a veszprémi Szent László-kápolna környékéről. 48 faluban végeztek néprajzi kutatást. Feldolgozták a balaton-felvidéi szőlőtermő vidéket és az ősi bakonyi vadászati emlékeket. A múzeum teljes évi gyarapodása 3085 müzeális értékű tárgy, háromszorosa az előző évének. *Látogatónak száma 3050, 1164-el több, mint 1936-ban.*

A könyvtár 2222 látogatója 5082 művet használt. Több mint tízszeresét az előző évben kölcsönvett könyveknek. Szép sikerrel szerepelt a múzeum a párizsi világkiállítás és a berlini vadászati kiállítás is.

— **Hipnotizált madarak, majmok, macskák, krokodilok csodája.** Rendkívül érdekes, meglepő fényképekkel illusztrált cikk számol be a hipnózis új rejtélyeiről, az állatok delejes álmaról **Tolnai Világ-lapja** új számában. Közel száz pompás képet is találunk a népszerű képeslapban, amelyek egy száma 20 fillér.

— **Megtámadták a rendőrt.** *Páparól* jelentik: Mult vasárnap este a Kossuth Lajos-utcán három gazdasági munkás: **Horváth János, Horváth Sándor és Iloszky Ferenc** bebörtönözött állapotban összeverekedett s mikor az ügyeletes rendőr szét akarta zavarni őket, megtámadták a rendőr kénytelen volt kardját használni, amellyel Horváth Sándort fejre megsebesítette. Kórházba szállították, társait pedig előállították a rendőrségre.

— **Az En Újságom-Tündérvásárban** folytatódik Altay Margit „Tücsök” című regénye, amely nagy érdeklődést váltott ki az ifjú olvasóközönség táborában. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI. Andrassy-út 16. Előfizetés negyedévre ajándéknyelvvel 2 P.

— **Mesterházy Bélának** ausztriai tanulmányutjáról szóló folytatása közelményen mai számunkból anyag, torlódás miatt kimaradt.

— **Megégett egy cigányasszony.** *Jónás Gyuláné* szücsi cigányasszonynak a falu határában levő kunyhója kigyulladt és elégett. A kunyhóban levő cigányasszony olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy sérüléseibe a zirci kórházban belehalt.

— **Tüzek. Zircről** jelentik: Tüzes volt Veszprémvármegyében és Bakonymentészlőn, de nagyobb tűzokat nem okozott, mert azt a tűzoltóság gyors beavatkozással megakadályozta. Elégett egy szalmakazal, kerítés, fészkes és sertésöl. A körülbelül 300 P kár biztosításból részben megtérül. A gyanu gyújtogásra irányul. — **Ugyancsak tüzet** okozott a sövénykérmény alatt a kenyerítés közben kipattanó szikra **Lázi** községben. Leégett a ház szalmateje, a padláson volt liszt, gajencanemű stb. A kár mintegy 1.600 P. A károsultak **Sláncz** Ferenc és **Kámför** Istvánné. Az eljárás megindult.

Páparól jelentik: Mult vasárnap kora reggel tűz volt Pápan az u. n. „Csillag”-közben. A Szabó-örökösök szalmafedeles háza gyulladt ki s el is égett. A tűz továbbterjedését a tüzoltók megakadályozták. A rozoga kérmény eközben **Vörös Imre** tüzoltóra rádólt és jobb alsó lábszárt eltörtte.

— **A mozi műsora.** Ki ne hallotta volna, legalább a Rádió előadásában **Rözsahaigy Kálmán** neves művészünk nagyszerepében, a *Te csak pipálj* **Ladányi** c. Csathó Kálmán-vígjátékban, amelyet most változatos szereposztásban, **Indig Ottó** átírásában filmre örökítették meg Keleti Márton rendezésében és ma szombaton, vasárnap és hétfőn (26., 27., 28.) mutat be a mozgószínház. **Túray Ida**, **Rözsahaigy Kálmán**, **Ráday Imre**, **Vaszary Piroks**, **Juhász József**, **Eöry Kató**, **Köpeczi Boócz Lajos**, **Gömöbri Vilma**, **Peti Sándor** víziadialra a jólsikerült, ismert tataru filmet. **Kiegészítő műsor:** a **Tótalgas** c. szines rajzfilmsodsa és **Néger variété** c. kabaré film, valamint a **Magyar Híradó**, amely többek között **Darányi Kálmán** minisz-

terelnök győri beszédéről is hoz közvetlen képeket. — **Szerdán és csütörtökön** (30. és 31.) filléres helyárrakkal, *csak 16 éven felülteknek:* **Ketten az éjszakában** c. nagysikerű bécsi film, amelynek főszerepeit a közkezdvet **Paula Wessely** és **Rudolf Forster** játsszák. A színesképzés néhéz drámai története a tárgya s érdekesen mutatja be az élet nehezen érthető vonathozásainak lelki háttérét. A műsor értékes kiegészítéssel és a **Fox Világhíradóval** kerül bemutatásra. — **Az előadások kezdete szerdán és vasárnap 4, fél 7 és 9, csütörtökön, szombaton és hétfőn fél 7 és 9 órákor.** Pénztáryitás 2 órával az első előadás előtt. Telefon 363.

— **A nagy árvízről** közöl korhú képeket a *Magyar Lányok*, **Tutsek Anna** népszerű leányfűjségi hetilapja. Regények, elbeszélések, versek, cikkek, nyelvrcke, stb. vannak még benne. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Bpest, VI., **Andrássy-u. 16.** Előfizetés negyedévre 4 P.

S Z I N H Á Z.

Láz.
(Bemutató.)

A nagy sorsjátékot, a házasságot dolgozta fel színművé **Lakatos László**. Két érdek ember, egy orvos és egy ápolónő sorsa a téma, akik nem lehetnek egymásé, mert a nő embertől, legz, hogy szerelemből, de a tényleg ez nem változott. Mély értelmű, kifogástalanul megírt színmű, amelyben nagy sikerrel mutatkozott be a társulat prózái együttese. **Majthényi Gabi** tökéletes alakítása nagy talentumú művésznőt ismertelt meg a veszprémi közönséggel. **Partnera, Sötét Balázs** ugyancsak megnyerte a rokonszenvet és szerződetésével egy kitűnő erő jutott a társulathoz. **Sass**, a régi kedves prózai darabokban is kitűnő. **A Kovács és Vértés Nelli** operett-színészek, akik azonban itt is megállják a helyüket. **Károlyi Judit** bájos szereplő. A színház kellemesen süte van.

Sárgapitykés közlegény.
(Operett bemutató.)

Erdélyi Mihály legújabb alkotása ha nem is számít a „nagy” operettek közé, egyik legsikerültebb darabja az új színésznek. Hangulatos, bájos és ami ritkaság, teljesen fehér. Sok-sok sikerült ötlet teszi változatossá két szerelmes sziv regényes összetételalkozását. A szerző által komponált zene finom és fülbeműsző. Az új erőkké! felrészített operettegyüttes bemutatkozása sikeres volt. Az új primadonna, **Vértés Nelli** kedves volt. A bájos fiatalos megtestesítője volt a társulat szubrettje, **Károlyi Judit**. **Táncudomány** nagy reményekre jogosít. Az igazi sikert ez alkalommal **Pintér Rózsi** érte el, aki táncban és játékban nagy tehetség, de hangja is kitűnő. **Sass** még mindig a régi, jó kipróbált bonviván. **A Kovács** sem maradt el tőle. **Szabó** és **Károlyi** ezutal a humor nagymesterei voltak. **Meglepetést** kellettek az igazán gyönyörű diszletek.

— **A színház műsora.** A színházi iroda közli: **Szombaton este, vasárnap délután és este** lesznek az „Éva a paradicsomban” c. nagysikerű operett parádés előadásai. **Hétfőn** a **Belvárosi Színház** óriás sikerrel vizsgálta: „**Illatszertár**” itt először. **Kedden** a legszebb operett-bemutató: a „**Romantikus asszony**” kacagató librettóval. **Szerdán** a „**Királyné ró-**



Dr. OETKER
FÉLE: KALÁCS, SÜTEMÉNY, TÉSZTA
A LEGTÁPLÁLÓBB ...

zságy” gyönyörű magyar levegőtű operett felújítása. *Csütörtökön* „**3:1** a szerelem javára” operettbemutató. **Sport**, szerelem, dal, tánc és móka. *Pénteken* „**Delila**”, a Bpsten száznál több előadást ért **Molnár Ferenc** vigiáték.

IRODALOM.

(Az éneklő fűrés.) **Boross Elemér** regénye. A regény színelve a háború és forradalmak utáni, konjunktúrás, dzsesszes, slágeres és fűtőlű zeneszerzős világ. Az írónak ezer hangja, ezer finom árnyalata van pompás mondanivalójához. A háborúból hazatérő találkozás az új léttel folytott levegőtű, zstű-fő dráma. Amikor a családlőrű és kis emberek kis tragédiájáról szől, átmelegszik és átfenyegedez az a metszőn szatirikus, okos és jőző hang. Ezekkel közösséget vállal, ezekért aggódik, ezeket szereti. A családlőrű szől ez a regény s a családlért szől és ez biztosítja mulhatatlan aktualitását. A család, mely szívósságával és kicsiségével a leg-

Osztálysorsjáték
játéktervet ismét javították!
Páratlan nyeresei osztályok!

Fő- és nagyveremények:	
121 á	1.000
48 á	2.000
23 á	3.000
21 á	4.000
24 á	5.000
32 á	10.000
1 á	15.000
21 á	20.000
1 á	30.000
2 á	40.000
2 á	50.000
1 á	60.000
1 á	70.000
1 á	100.000
1 á	300.000
1 á	400.000

stb. stb. aranypengő.
Az elérhető legnagyobb nyeresém
700.000
aranypengő.
Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos áia

Nyolcad	Negyed	Fél	Egész
3/4 pengő	7 pengő	14 pengő	28 pengő

az összes főarúsítóknál, hol a feltelesen diszkreció és pontos, figyelmes kiszolgálás biztosítva van. Rendeljen meg ma, fizetni van ideje legkésőbb a húzás előtt.
A húzások április 9-én kezdődnek!

Fejlesztőgy.-u. 3. számú házjutányosan eladó.

Megtekinthető ugyanott. Bővebbet: **ÉRDY JÓZSEFNÉ** Balatonalmádi, Mihalecz-ut 2. sz.

jobban tud ellenállni hatalmas és szeszélyes sodró áramlatoknak, a család, melynek mikroszkopos méretű, kicsinyített világában először tükröződik hiven a nagyvilág változása. A család, az élő és szívszó sejt, mely csodálatos vonással tartja egybe vagy rántja vissza elszabadult molekuláit, bomló társadalomkat épít újá, és épít nagyra s amely felett nyomtalanul mulnak el veszedelmes és atomos viharok. Erről az apró sejtéről szól ez a hatalmas regény. *Singer és Wolfner* cég kiadása.

H. Gy. („A földönfutó város.”) Ziláhy Lajos új regénye olyan történelmi regény, amelynek hősei ma is élnek: az egész háborúutáni magyar társadalom. A regényt az *Új Idők* közli folytatásokban. *Herczeg* Ferenc szép-irodalmi hetilapjának gazdag tartalmából kiemeljük még Hunyady Sándor megható elbeszélését, Rab Gusztáv színes írását, Barabás Gyula költői cikkét, Dénes Gizella lírai és Királyhegyi Pál mulatságos elbeszélését, Zsigray Julianna és Ebbecki György színhatárai, Baktay Ervin érdekes indiai és Ruzitska Mária utazási tanulmányai, a kedvelt „Cezurajegyzetek”, a változatos rovatok, Mühlbeck Károly ötletes fejtérei, képek, stb. gazdagítják még az *Új Idők*-et. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Elfizetés negyedévre 6-40 P, egyes szám 50 fillér.

Anyakönyvi kivonat.

Születés: Forgács Terézia cseléd leánya Terézia, rk. Takács János fm. npsz. és Szijártó Erzsébet leánya Anna, Terézia, ref. — Kelemen József npsz. és Buzá Erzsébet leánya Vilma, Terézia, ref. — Váris Nagy Lajos borbély és Dóci Ilona fia István, Sándor, ref. — Lenner József fm. npsz. és Nagy Marianna leánya haivaszületett. — Schneider István cipész és Smeček Erzsébet leánya Erzsébet, Anna, rk. — Kecse Bálint kovács- és Podmaniczky Zsuzsanna fia Bálint, ref. — Antal Anna cseléd fia Pál, József, ref. — Szakál János gazd. cseléd és Hajas Margit fia Gyurka, rk.

Házasság: Janács György kubbikos, 36 é. rk. Nyírő Dénes 5 h. rk. — Sebestény József gyári munkás, 49 é. ref. — Izó Miklós 1 h. rk. — Házasság: Varga Miklós kelmefestő-s., ev. és Lennert Ilona varrónő, rk. — Spiegel Lajos (örv.) kereskedő, izr. és Kecskés Erzsébet, rk.

Legjobb márkás

ÍRÓGÉPEK

Rheinmetall
Continental
Hungaria
Mercedes
Royal
Erka

KAPHATÓK:

FODOR FERENC

könyv- és papír-kereskedésben
VESZPRÉM.

KÖZGAZDASÁG

Mit hoz a jövő?

Beláthatatlan még, hogy a nyugati események a gazdasági életre milyen kihatással lesznek, valószínű azonban, hogy exportunk nagy része továbbra is a német területre fel fog irányodni. A gazdánk — minthogy munkájának eredményét legtöbbször csak egy év múlva élvezzi, — messze előre kell látnia, hogy termelési irányát helyesen szabhassa meg.

Valószínű, hogy tőlünk a jövőben állati termékeket, húst, tejet fognak nagyobb mértékben venni, tavasziak vetéséről ezért már most nagy gondot kell fordítani takarmányfelékre. Szarvasmarhatartás, tejtermelés szempontjából elsősorban a takarmányrépa. Beidegzett vészforgónk azonban ritkán engedni meg, hogy más növény rovására növeljük takarmány-, répatüreltünket, annál kevésbé, mert répat rendszerint frissen állótrágyázott földbe szokunk vetni, állótrágyának pedig kevés. Kevés állótrágyának kiegészítésére ezért a takarmányrépánál is műtrágyázáshoz kell folyamodnunk.

Míg Hazánkban alig akad gazdák, aki cukkorrépat műtrágya nélkül termesztene, mert a műtrágyázás (rendszerint öszszel adva állótrágyával, tavasszal pedig kat. holdanként 150—200 kg. szuperfoszfát, lehetőleg sorba) jövedelmezősége kézzel fogható, addig a takarmányrépa alál ritkábban szoktak műtrágyázni. Pedig a takarmányrépa növénytelenül azonos a cukkorrépaival, táplálóanyagokkal szemben azonosan viselkedik. — Sőt! Sok takarmányrépafelészék sekélyesebben gyökerezik, mint a cukkorrépa, ezért több könnyen felvehető növényi táplálékot kíván, különösen fejlődése kezdetén, ezért a műtrágyázás még inkább jobb és eredményesebb. A takarmányrépa műtrágyázását a cukkorrépaéval bevált módszer szerint végezzük. Állótrágyázott földbe vetjük, a szuperfoszfátot pedig lehetőleg sorba adjuk. Ha kevés az állótrágyánk, ha gyengye eréjű a föld, úgy szuperfoszfát és nitrogén műtrágya adagolása segíthet ezen. 82

* **Tenyészállatdíjazás és fogatverseny Zircen.** Zircről jelentik: A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület a vármegyei kir. gazdasági felügyelőség bevonásával Zircen, máj. 22.-én járási tenyészállatdíjazást és fogat-bemutatót rendez.

* **Szőlővessző-eladás.** A lovasi áll. amerikai szőlőtelep kezelője ezután hozza a gazdaközönség figyelmébe, hogy a földművelésügyi minisztérium által történt szőlővessző-kütiálás után a telepen fenmaradt vesszők közül, egyszerű megkeresésre vagy személyes jelentkezésre, az alábbiak utánvét vagy készpénz ellenében kaphatók: Ripária Portalis, Rupestris Monticola, Aramon x Rupestris, Mourvedre x Rupestris, Berlandiere x Ripária és Solonis x Ripária I. és II. o. sima és gyökeres. A szőlővesszők árát miniszteri rendelet írja elő, de nagyobb vétel esetén árengedmény van.

* **Hogyan lehet olcsóbban permetezni?** Erről a kérdésről ír a *Növényvédelem* és *Kertészet* legújabb száma. Ismerteti még a szőlőültetés sikerességét, a gyümölcsültetés módját, a gyümölcsfák termékenységének fokozását, fejletlenségének okait, a szőlőmetszés idejét, a szilva, meggy és cseresznye fergésedését, az enyvégyűrt, stb. A dusan illusztrált, szí-

nes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Bpest, V., Vécsey-u. 4.) egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

Országos vásárok a Dunántúlon.

Márc. 28.-án Baracska (Fehér-m.), Dombóvár (Tolna-m.), Felsőövedás (Tolna-m.), Gyulaj (Tolna-m.), Óskú (Veszprém-megye.) Seregélyes (Fehér-megye.), Szászvár (Baranya-megye), Szany (Sopron-megye), Tarján (Komárom-m.); 29.-én Köröshegy (Somogy-m.), Nemesdéd (Somogy-m.), Pápa (Veszprém-m.). Sümeg (Zala-m.); 30.-án Felsőseged (Somogy-m.), Mány (Fehér-m.) Pápa (Veszprém-m.); 31.-én *Deveszer* (Veszprém-m.); ápr. 1.-én Barcs (Somogy-m.), Dióviszló (Baranya-m.), Kaposmérő (Somogy-m.), Miszla (Tolna-m.), Nagyszakácsi (Tolna-m.), Zalalövő (Zala-m.); 2.-án Adony (Fehér-m.).

TESTEDZÉS.

Labdarugós.

Meglepetésszerű győzelmet aratott Sopronban a Perutzgyár 2:1 (1:0) arányban a volt bajnok s most is adva kijelölt Vasutas fölött. A szivvel-lélekkel játszó pápai csapat gólrátórá játékaival rászolgált a győzelemre. Gólszerzői: Acs és Magyar. Játékvezető: dr. Nasitz.

Várpalotán ismét győzött az Unio 3:1 (0:1) arányban a SFAC ellen. Szünet előtt a jökepasszú soproni csapat volt az irányító és a vezetést is megszerezte, de fordulás után kitűközött a bányászcsapat jobb állóképessége. Gólszerzői: Eiler (2), Szónyi. Játékvezető: Koch.

Hajmáskéren a hazai csapat 3:1 (1:0) arányban vereséget szenvedett a VTC-től. Mezőnyben mindkét csapat egyformán támadott, de a gólszerzésben a VTC volt eredményesebb, pedig egy játékosát ki is állították. Gólszerzők: Pintér, Léber, Horváth, illetve Jávor. Játékvezető: Storch.

Füzfőn a tartalékcsoport 5:0 (1:0) arányú vereséget mért a móri bányászokra. Szünet előtti lanyhaság után a hazai csapat fokozta iramát és megerősítés nélkül győzött Gyümölcsös (3) és Hajdu (2) góljával. Játékvezető: Erney.

Sülyső, 8:0 (4:0) arányú vereséget szenvedett Péten az Ajkai Üveggyár. A lelkes hazai csapat mindent elsősorban lendülettel az üveggyári védelem nem tudta feltartani és csatlósora is gyengének bizonyult. Gólszerzők: Both (3), Kovács (2), Kemény, Oláh II. és egy öngól. Játékvezető: Horváth.

Szintén 8:0 (6:0) arányban szenvedett vereséget Széhhérvártól az Unio II. az Előretől. A szünet előtti szűrtől támogattól bajnokjelölt helyi csapat felőrölte a bányászcsapat eréjét. Játékvezető: Feldmann.

Ugyancsak nagy gólarányban, 11:0 (5:0) győzött a SSE Mórón a Levente ellen. A mérkőzés végig a nagy formában levő, újjászervezett síófoki csapat irányította és csatársora győnyőrdü témaadást eredményesen tudta befejezni. Gólszerzői: Hégedüs (4), Kardos (4), Nagy (2) és Tsuk. Játékvezető: Csáder. (t. l.)

o **Vásárnapi labdarugó sorrend.** GyAC—Unio, Perutz—FAK, Bánhida—P. Vasutas, Unio II. —Hajmáskér, VTC—Síófok, Enying—Pét és Ajka—Móri Levente játszanak bajnoki mérkőzést.

o **Megnyílt a MOVE tenisz-és tekepálya.** A MOVE VSE közli, hogy az egyesület teniszpályái márc. 27.-én megnyílnak. Bérletjegyeket ápr. 1.-én a pályaszolga útján lehet váltani. A tekepálya az elmúlt vasárnap már megnyílt. A tagokat és vendégeket szeretettel várja a szakosztály vezetősége.

Hirdetmény.

A Sió-csatornához Ádánd és Enying községek határában kisajátított földterületekre vonatkozó zármunkálatok hitelesítését elrendelem és annak hitelesítésére **Ádánd községhez 1938. április hó 9. napjának d. e. 9 óráját** és a következő napokat tüztem ki határidőül.

Az érkekeltek úgy a kisajátított földterületek mennyiségét, mint a kártalanítási vagy kisajátítási összeg kiszámítását, valamint a csatorna ingatlanaira vonatkozó szorgalmak vagy jogosultságok ellen netaláni kifogásaikat a fenti határidőben és helyen a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Az érkekeltek elmaradása a hitelesítést nem gátolja.

Budapest, 1938. jan. 31.-én.

Dr. Fazekas s. k.
a közp. telekíhv. vezetésével megb. kir. járásbíró.

A veszprémi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

11163/1937. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Veszprém vármegye győpmérendő végrehajtónak Fülöp Lajos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajto kérelme következtében elrendeli a végrehajtási árverést 305 P 10 f. tókekövetelés és jár. behajtása végett, a veszprémi kir. bíróság területén levő, Balatonalmádi községben fekvő s a b.-almádi 39. sz. tkvi betében A. l. 1—2. sorsz., 224.2., 225.2. hrsz. a felvett, Fülöp Lajos nevén álló 75 n-ol területű szántóra és 47 n-01 területű ház és udvarra az öreghegyű földben 20 P + 2400 P, összesen 2420 P kikiáltási árban.

A telekkövi hatóság az árverésnek Balatonalmádi községhezánál megtartásra: **1938. évi április hó 23. napjának d. e. háromnegyed 9 óráját** tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg.

Az árverés alá eső ingatlanokat 1206 P 67 fill. vételáron alul eladni nem lehet. (1908: XLI. t. c. 26. §.)

Az árverési szándékozók kötelesek bányaténzül a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfojlyammal számított övadékképes értékpapíroiban a kiküldöttl letenni, vagy a bányaténznek előlegesen bírói letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: XLI. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnl magasabb ígretet tett, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bányaténzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Veszprém, 1937. évi nov. 19.

A kiadm. hit.: **Dr. Erdős s. k.**
Heller kir. bíró.
tkvezető. 85